

用温情守护学生，用耕耘静待花开

——江西财经大学现代经济管理学院肖乐乐最美辅导员个人事迹材料

肖乐乐，女，中共党员，毕业于华东理工大学，硕士研究生。2016年6月进入江西财经大学现代经济管理学院工作，一直在辅导员岗位上工作。寒来暑往，春去秋凉，从清晨到日暮，风雨无阻陪伴在学生身边，用温情守护每一位学生，润物无声；用耕耘帮助每一位学生，静待花开。

一、敬业奉献，走过的是无悔的路程

怀着对教育事业的热爱和对教师职业的崇高敬意，2016年毕业后，肖乐乐同志又重新踏进了校园的大门，成为一名高校辅导员，高校辅导员的工作就是教育人、引导人、感染人、关怀人，既要做学生的人生导师，又要当学生的知心朋友。从2016年入职以来，其先后担任了2014级会计学2班，2014级电子商务2班，2018级电子商务1班、2班，2019级电子商务1班班主任，每带一届新生，肖乐乐同志做的第一件事是翻看学生学籍表，一张张A4纸，记载的信息不多，但是非常重要，有学生的姓名、籍贯、家庭信息和那张青涩的照片，足以让她记熟每一张脸、记住每一个姓名、对号上每一个人。翻看这本不厚不薄的册子，是她踏入班级的第一步，也是最有效率的一步。工作闲时，她会拿出它来翻看，和学生见面前，她也拿出来翻看，只为快速且多量地记住同学的名字，她想，对学生的尊重和爱护，最基本的就是认识他们每一个人，当路上偶遇时，他们微笑地示意、嘴里喊出“老师”二字时，她能够以同样的微笑回应，知晓他是谁。

为了更快熟悉、了解、走进同学，六年来，她经常性、频繁性地走进学生宿舍，每天至少和一名学生进行沟通，了解班级同学的思想、学习、生活状况，给予关心关爱，提供意见建议。肖乐乐同志在与学生相处过程中，始终做到想学生所想，急学生所及。记得有一次学生突发阑尾炎，肖乐乐同志第一时间赶到学校，跟着学生上了救护车，帮助他挂号、缴费，一直守护在学生身边，安排学生住院期间各项工作直到家长到来，用这样的点滴关怀感染、影响学生。印象最深刻的是，肖乐乐同志生育住院期间，依然坚持在网络上耐心回答学生咨询的各类问题，在交谈的时间里，同学们咨询问题，询问老师的状况，在解决学生困惑的过程中，同样感受到了学生带来的温暖，那么多同学的深情问候，感到非常暖心。在这一份岗位上，她默默用爱心守护每一位学生，每一通急促的电话，每一件琐碎的小事，只要和学生有关，她都尽心对待。

二、辛勤耕耘，倾注的是深深地情感

肖乐乐同志在辅导员工作岗位上，积极推进工作向前发展。倾注了满满的时间和情感。

（一）思想教育，价值引领——做学生的引路人。如何让理想信念的坚定成为大学生成长成才的指路明灯？怎样让理想信念的教育作为思想政治工作的有效手段？肖乐乐同志积极探索有效的育人方式。依托学院“龚全珍”工作室育人平台，探索红色教育、志愿服务、榜样示范三大教育路径，每学期带领同学们参观“龚全珍”事迹展览馆、胡耀邦

陵园等红色教育基地，通过沉浸式体验学习，引导全体学生学习革命人物艰苦奋斗、无私奉献、永葆本色、一心为民的崇高精神，加强了学生的理想信念教育和爱国主义教育。通过每月开展红色故事宣讲主题活动，分享学生在成长过程中听取到的红色故事或者通过资料文献收集到的红色故事，用生动的故事和激情的演讲讲述那一段段烽火岁月，使理想信念教育入脑入心。积极开展多样化、有特色的主题班会，每次班会都会到场与同学们进行交流，做相关班会总结，启发同学们从多角度去思考问题，做一个有思想、有厚度、有胸怀的人。

（二）规划人生，坚定目标—做勇敢追梦人。“如果一个人缺乏人生的目标，就像东飘西荡的水上浮萍，缺乏自己前进的方向，缺乏自己生活的意义，缺乏自己存在的价值，不知道自己想获得什么，也不知道为什么而活着。”目标是任何集体、个人前进的方向与动力。为了引导同学们制定科学的职业生涯规划，肖乐乐同志根据班级实际情况，量身定制了“班级目标”，明确班级发展的航向，同时为更好帮助班级每位成员制定可行的大学规划，从入学到毕业坚持在每个学期期初和期末对全体同学进行“考研就业”调查，指导学生确定自己的大学目标，并将其细分为学年目标、学期目标，并经常提醒、督促落实。对不同目标意向的同学分别采取了有效的帮助方法。针对就业的同学，积极动员其参加学校各种就业宣讲会以及举办的职场特训营，同时在每年学校的招聘会期间鼓励有就业意愿的同学去参与现场面试，通过

实战的历练来丰富自己阅历，进而促进未来高质量就业；针对考研的同学，对其进行考研专业以及院校进一步了解，同时邀请相关专业考研成功的学长学姐进行考研心得分享，班级内部策划组织考研入门测试、基础测试和模拟考试等。一系列强有力的措施旨在让同学们不忘初心，始终坚定着自己的目标努力前行，做勇敢的追梦人。

（三）狠抓学风，多措并举—让优秀成为习惯

“鸟欲高飞先振翅，人求上进先读书”学习是学生的本职，良好的学风有利于班级的发展。为进一步加强班级学风建设，在补短板、创特色方面，肖乐乐同志根据班级同学们的实际情况，多措并举督促每位同学以学为本，并做到学以致用、学有所成。一是读书公示。为使班级成员养成良好的读书习惯，同时营造优良的班级学习氛围，班上的每位同学在每周五以寝室为单位，将本周读书情况（包括阅读书目、阅读时间、阅读页数等）上报给学习委员，学习委员在统计后将结果向全班同学进行公示，接受同学们的相互监督，共促进步。二是英语打卡。任何事情都贵在坚持，打卡学英语更需要坚持，有利于良好的学习习惯的形成。为提高班级四六级通过率的目标，为今后的考研做准备，创办了班级微信群打卡学英语分享活动，每位同学将自己当天打卡学英语情况分享到班级微信群里，全体成员相互监督，你追我赶，营造英语学习氛围。三是假期规划。督促班级同学做任何事情都需紧绷“前移”这根弦，不打无准备之战。他在每次放假前都会在班级微信群里发布消息：“希望你们在休息调整的

同时，做到放假不放学、放假不放松，保持良好的学习状态，认真规划暑假的学习目标和计划安排，珍惜暑假时间，好好安排学习，积极参加考研、考公务员、职业能力等培训，强化基础，为确保成功考研、考公务员、创业就业等奠定坚实的基础，坚决杜绝毕业即失业的窘境。”以督促同学们充分利用暑假时间，不忘目标，完善自己，砥砺前行。四是心得分享。在班级每次开展大型活动以及假期结束后，同学们都积极在班级微信群里分享自己活动心得以及假期收获等，在感受他人精彩的假期生活规划的同时，进一步督促规划自己的假期时光，将青春能量传递。

三、真情付出，收获的是满满的感动

每一次的交谈、每一次走进宿舍、每一次帮助同学们解疑答惑，这样频繁的互动，给肖乐乐同志与所带学生之间筑起了一个相互了解的桥梁，班聚、团辅、红歌赛等各种集体活动，老师都全程参与，让他们之间的关系不仅是师生，更像是朋友。犹记得那一天，她和往常一样参加班级主题班会活动，一进教室门，同学们纷纷唱起了生日祝福歌，还现场放映了一段由每名同学给出祝福语的视频录像，那一刻，泪水在眼前划过，那种真情付出后获得的感动，永生难忘。这样的收获离不开她第一时间急奔医院，无论何时何地，守护在学生身边的坚守。“陪伴是最长情的告白”，努力做到每一次都能参与他们，陪伴他们，只是因为不想错过最好的他们，她相信，一句温暖的话、一个微笑的表情、一个温柔的眼神，都能给他们力量，鼓励他们坚强。走进他们的心里，先要让

他们走进你心里。

四、刻苦专研，不断取得新成长

肖乐乐同志始终坚持把职业当成事业去坚守，把事业当成专业去研究。工作之余，不断提高自己，积极参加学院组织的各项培训。主动研究工作，反思工作，竭尽全力将工作做到尽善尽美。该同志工作表现突出，获第五届江西省高校辅导员职业能力大赛二等奖，2019年度江西省思想政治工作优秀论文三等奖，2021年度江西省思想政治工作优秀论文二等奖，江西财经大学辅导员职业能力大赛三等奖，学院辅导员优秀工作案例，学院辅导员精品项目、优秀工作论文、班主任优秀心得体会等多项荣誉。担任辅导员工作期间，其所带班级学生就业率排名前列，曾获“就业先进个人”荣誉称号，同时多次获得班主任考核优秀等次。班级从未发生过重大安全稳定事故。她始终坚持用自己的勇气、责任、坚持、梦想、智慧，在教育的道路上一路前行，传递教育正能量，努力做一名优秀的思想政治教育工作者。